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4) Ситуаційний план Малинівського ліцею №1 смт. Малинівки Харківської 

області; 

5) План евакуації з першого поверху Нового корпусу Малинівського ліцею 

№1; 
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СТИСЛИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ ТА ВИСНОВКИ 

 

Об'єктом кваліфікаційної роботи є комунальний заклад «Малинівський 

ліцей №1» Чугуївської районної ради  смт. Малинівки Харківської області. 

Малинівський ліцей №1 – це постійно діючий заклад освіти, який має 

державну форму власності та здійснює свою діяльність згідно Закону України 

«Про освіту», постанови Кабінета Міністрів України «Положення про 

загальноосвітній навчальний заклад» №754 від 28 серпня 2018 року та Статуту 

навчального закладу. Школа заснована у 1952 році та 1975 році була проведена 

велика реконструкція, де були враховані всі потреби пожежної безпеки на той 

час. У школі перебувають діти різного віку, що в свою чергу буде впливати на 

хід проведення оперативних дій підрозділами ДСНС та їх складність.  

На підставі цього в роботі проведено аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

внаслідок цього розроблені та обґрунтуванні профілактичні заходи, щодо 

забезпечення пожежної безпеки на об’єкті. Для прогнозування можливої 

ситуації при виникненні пожежі на даному об’єкті проведено розрахунок сил 

та засобів під час гасіння умовної пожежі в кабінеті хімії, на третьому поверсі 

головного корпусу. Також сформовані вимоги безпеки праці під час гасіння 

пожежі. 

 

Література: 25 бібл. дж. 

 

Графічна частина виконана у вигляді 9-ти мультимедійних слайдів. 
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                                                               ВСТУП 

 

Організація пожежної безпеки у навчальних закладах здійснюється згідно з 

Правилами пожежної безпеки в Україні та Правилами пожежної безпеки для нав-

чальних закладів та установ системи освіти України, затверджених наказом Мініс-

терства освіти і науки України 15.08.2016 № 974, зареєстрованих в Міністерстві 

юстиції України 08.09.2016 за № 1229/29359. 

До причин виникнення пожеж на даних об'єктах ставляться підпал, несправ-

ність обладнання, порушення правил улаштування та експлуатації електрооблад-

нання, порушення правил експлуатації теплогенеруючих установок, необережне 

поводження з вогнем. 

Головним завданням забезпечення пожежної безпеки у закладах освіти за-

хист та рятування людей (дітей) від впливу небезпечних факторів пожежі, якими 

супроводжується неконтрольоване горіння. У разі виникнення пожежі, дії осіб, за-

лучених до гасіння пожежі, мають бути спрямовані на рятування та евакуацію лю-

дей, і в першу чергу дітей. 

За результатами проведеного моніторингу стану з пожежами у 2020 році ви-

явлено тенденції, що вказують на збільшення кількості пожеж та матеріальних 

втрат від них, травмованих на пожежах людей і зменшення кількості загиблих уна-

слідок пожеж людей порівняно з 2019 роком.  

«За 12 місяців 2020 року в Україні зареєстровано 101 279 пожеж. Порівняно 

з 2019 роком кількість пожеж зросла на 5,6 %. Кількість загиблих унаслідок пожеж 

зменшилася на 9,5 %; кількість травмованих на пожежах зменшилася на 4,7 %.» 

[23]  

 29 травня 2020 року о 19:43 у двоповерховій будівлі загальноосвітньої школи 

на Львівщині внаслідок займання в перекритті між першим та другим поверхом 

виникла пожежа. Унаслідок пожежі, вогонь знищив перекриття побутового примі-

щення між першим і другим поверхом, загиблих немає. 

Пожежу гасили 19 рятувальників, вогонь ліквідували о 20:34. 

Обстановка, яка може скластися під час пожеж в навчальних закладах: 

- велика кількість дорослих та дітей різного віку; 
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- стресова ситуація, через яку може з’явитися масова паніка; 

- складне планування приміщень. 

«Будівлі шкіл та шкіл-інтернатів, будують з негорючих матеріалів I і II сту-

пенів вогнестійкості за типовими проектами висотою 3-5 поверхів. В даний час, ще 

багато експлуатується будівель шкіл III ступеня вогнестійкості з пустотними конс-

трукціями з важко горючих матеріалів, а іноді зустрічаються і одноповерхові буді-

влі IV, V ступенів вогнестійкості. Планування поверхів в будинках загальноосвіт-

ніх шкіл та шкіл-інтернатів коридорна з вестибюлями з одностороннім або двосто-

роннім розташуванням класів, спеціальних кабінетів і лабораторій. У будівлях шкіл 

можуть знаходитися  спортивні зали, зали для глядачів, майстерні. Горюча наван-

тага в школах і дитячих установах в основному знаходиться в межах 30-50 кг / м2. 

У деяких приміщеннях (бібліотеки, комори і т. П.) вона може бути значно більше.» 

[5] Особлива увага приділяється питанням обладнання шкіл автоматичною пожеж-

ною сигналізацією, системою оповіщення при пожежі, укомплектування первин-

ними засобами пожежогасіння, утримання в справному стані внутрішнього проти-

пожежного водопроводу.  

Метою кваліфікаційної роботи є покращення протипожежного стану на 

об’єкті та забезпечення успішної ліквідації пожежі у разі її виникнення був взятий 

Малинівський ліцей №1 смт. Малинівки Харківської області, за адресою смт. Ма-

линівка, вулиця Михайлівська, 71 Для цього необхідно виконати слідуючи задачі: 

– аналіз пожежної небезпеки, аналіз генерального плану, аналіз будівельних 

конструкцій, аналіз об’ємно-планувальних рішень, аналіз протипожеж-

ного водопостачання, аналіз системи протипожежного захисту; 

– організувати перевірку, щодо протипожежної небезпеки. Перевірка проти-

пожежного стану об’єкта; 

– зробити розрахунок сил і засобів при гасінні ймовірної пожежі; 

– розробити рекомендації для КГП (скорочення – керівник гасіння пожежі); 

– розробка заходів безпеки праці, у разі гасіння ймовірної пожежі. 

Очікуваним результатом є виявлення наявних недоліків та створення рішень 

для їх усунення. 
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Під час обстежень навчальних закладів працівники ДСНС України позапла-

ново перевіряли, як виконуються їхні приписи. За результатами перевірок встано-

влено, що майже 90% закладів не забезпечені системами протипожежного захисту 

та не мають внутрішнього протипожежного водопостачання, а у 60% не проведено 

вогнезахисне оброблення дерев’яних конструкцій, що своєю чергою в разі виник-

нення пожежі ускладнить її перебіг та призведе до негативних наслідків, зокрема, 

загибелі та травмування людей, а також значних матеріальних втрат. 

На сьогоднішній день тема цієї кваліфікаційної роботи є дуже актуальною, 

тому що це об’єкти з масовим перебуванням людей. Пожежі на цих об’єктах мо-

жуть принести велику кількість загиблих людей, та значні матеріальні втрати. 
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                                               Розділ І. 

1.1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкта 

Малинівський ліцей №1 Малинівської селищної ради Чугуївського району 

Харківської області розташована на території площею 18726 м
2

, яку  огороджено 

металевою огорожею, висотою 1,5 м., та має 1 під’їзд до будівель з вул. Пушкіна. 

На території Малинівського ліцею №1 знаходиться: 

            - Новий корпус: 

 3 поверхова будівля без горища та підвалу  ІІ ступеню вогнестійкості, розмі-

рами 57,9 м х 34,7 м, прибудова 9,9 м х 63,36 м, висота 10,5 м. У будівлі розміщено 

адміністративно-службові приміщення, навчальні класи, бібліотеки, спортивний 

зал, їдальня. 

           - Старий корпус:  

1 поверхова будівля з горищем та підвалу ІІІ ступеню вогнестійкості, розмі-

рами 24,1 м х 12,7 м, тир 3 м х 30 м, висота 5,5 м. У будівлі розміщено кабінети та 

підсобні приміщення. 

         - Майстерні з котельною та гаражами:  

1 поверхова будівля без горища та підвалу:  ІІ ступеню вогнестійкості, розмі-

рами 10,1 м х 34,8 м, висота 4,4 м. У будівлі розміщено гаражі,  котельня та примі-

щення для зберігання інструментів та деталей. 

        - Шкільна майстерня:  

1 поверхова будівля без горища та підвалу:  ІІ ступеню вогнестійкості, розмі-

рами 25,5×15,1 м2, висота 3,9 м. У будівлі розміщено класи та кладова кімната. 

Стіни та перегородки цегла, окрім старого корпусу (дерево обкладене цег-

лою). Стіни та стелі в коридорах та кабінетах оздоблені з негорючих матеріалів.  

Перекриття оздоблене залізобетоном, дерев’яні (старий корпус). Дах нового кор-

пусу виконаний руберойдом, старого корпусу - шифером на дерев’яній обрешітці. 

Слухові вікна відсутні.  

Чисельність людей: у денну годину в будинку може знаходитися до 56 осіб 

персоналу та 453 учнів. У нічний час знаходиться 1 особа (чергова служба школи), 

в опалювальний сезон – 2 (охоронець та кочегар).  
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 Шляхи евакуації з нового корпусу є 1 основний вихід з виходом на фасад 

будівлі та 5 запасних. Старий корпус та шкільна майстерня – 1 основний, запасні 

відсутні. Інші – по одному з кожного приміщення. У будівлях 2 сходові клітини, 

які з’єднують 1 поверх з 3 поверхом та дахом.  

Фактично всі будівлі мають коридорний тип планування поверхів, через це 

маємо високу ймовірність задимлення у разі виникнення пожежі. Освітлення схо-

дових клітин природнє. Таким чином евакуацію людей в першу чергу необхідно 

здійснювати по сходових клітках. Евакуйовані матеріальні цінності розміщуємо на 

відповідно визначених майданчиках, їх охорону ефективно можна забезпечити за 

допомогою працівників МВС.  

- Новий корпус: 

- На першому поверсі знаходяться – навчальні класи, їдальня, спортивна зала, 

бібліотеки, кладові приміщення. 

- На другому поверсі знаходяться – кабінети керівництва,  навчальні класи, 

кімната бойової слави, вчительська, кабінет інформатики. 

- На третьому поверсі знаходяться – навчальні класи, кабінет хімії, кабінет 

фізики, шкільний музей, кабінет біології. 

- Будівля старого корпусу одноповерхова, у ній знаходяться: кабінети та 

тир. 

- Майстерні з котельною та гаражами одноповерхові, у них знаходяться: 

котельні, гаражі, приміщення для зберігання інструментів та деталей. 

 - Будівля шкільної майстерні одноповерхова, у ній знаходяться: кабінет 

трудового навчання, навчальні класи, кладові приміщення. 

Пожежна навантага складається з оргтехніки, яка знаходиться у кабінетах, 

а також меблі, папір, конструктивні елементи приміщень, НХР – відсутні ( невелика 

кількість у кабінеті хімії та у лаборантській). 

Системи забезпечення пожежної безпеки  не має Автоматичних систем по-

жежогасіння та пожежної сигналізації в будинку. Вона складається з вогнегасників 

ВВ-2 загальною кількістю 16 шт., які знаходяться в кабінетах, щитовій, бібліотеці, 

кухні. 
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Характеристики  інженерного обладнання 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природна, примусова на кухні.  

Опалення від котельної ліцею. 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено черго-

вим персоналом об’єкта: від автоматів відключення електроструму або головного 

електрощита, який знаходиться на першому поверсі між кабінетами завгоспа та ви-

ховної роботи. Аварійне освітлення відсутнє. 

Внутрішній протипожежний водопровід відсутній.  

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 1 ПГ - 71: встанов-

леного безпосередньо на сільській тупиковій водопровідній мережі Ø 100 мм на 

території об’єкта. Відстань від ПГ до будівлі складає: 40 м. Робочий тиск у мережі 

2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійснюється 

за допомогою диспетчера КП «Чугуїввода», при цьому водовіддача буде дорівню-

вати 29 л/с. 

1.2. Аналіз генерального плану об’єкта 

Завдяки містобудуванню ми можемо робити планування міст, селищ непо-

вторними, маємо змогу зберегти пам’ятники культури, а головне пристосувати на-

селені пункти для нормального під’їзду пожежних підрозділів по маршруту сліду-

вання, для перешкоджання поширення вогню з суміжних будівель та одного буди-

нку на інший. Можливість забору необхідної кількості вогнегасної речовини, необ-

хідної для ліквідації пожежі. 

Аналіз генерального плану об’єкта робиться з для перевірки відповідності 

норм ДБН, з умовами, що передбачені у проекті. З цією метою робимо аналіз гене-

рального плану, дані зводимо в таблицю 1.1. 

Для аналізу генерального плану використовуємо: 

1) ДБН В 2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»; 

2) ДБН В 1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів»; 

3) ДБН В 2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди»; 

4) Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 15 червня 2015 р. № 696 

про «Порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел зовніш-

нього протипожежного водопостачання»; 
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5) ДСТУ EN 62305:2012 «Блискавкозахист» 

Таблиця 1.1.  «Аналіз генерального плану»  

№ Що переві-

ряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1 Наявність 

в’їзду на те-

риторію 

На території 

школи передба-

чені проїзд і 

під’їзні шляхи, 

що суміщенні з 

функціональ-

ними проїздами 

і під’їздами 

Окремі прої-

зди і під’їзні 

шляхи для по-

жежного авто-

мобіля або су-

міщених з фу-

нкціональ-

ними проїз-

дами та під’їз-

дами 

ДБН В 1.1-

7-2016 «По-

жежна без-

пека 

об’єктів » 

п.8.1 

 

Відпові-

дає 

2 Під’їзд до 

гідрантів 

 

Під’їзд є віль-

ним 

Повинен бути 

вільним 

Наказ Міні-

стерства 

внутрішніх 

справ Укра-

їни від 15 

червня 

2015 р. № 

696 

Відпові-

дає 
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3  Розміщення 

пожежних 

гідрантів 

 

Пожежний гід-

рант знахо-

диться уздовж 

вулиці та відпо-

відає встановле-

ним габаритам 

Слід передба-

чати уздовж 

вулиці та ав-

томобільних 

доріг на відс-

тані не більше 

ніж 2.5 м від 

краю проїзної 

частини, але 

не більше ніж 

5 м. від стін 

будівель. 

Відповідає 

ДБН В 2.5-

74:2013 

«Водопо-

стачання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

п.12.16 

Відпо-

відає 

4 Зовнішнє 

протипоже-

жне водопо-

стачання 

Пожежний гід-

рант встанов-

лено на тупико-

вій водомережі. 

У межах насе-

лених пунктів 

водопровідні 

мережі, як 

правило по-

винні бути кі-

льцевими. 

ДБН В 2.5-

74:2013 

«Водопо-

стачання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

п.12.5 

Не 

відпо-

відає 

5 Відстані, 

від пожеж-

них гідран-

тів до буді-

влі 

 

Відстань від по-

жежних гідран-

тів до будівлі 

складає 40 м. 

Щодо буди-

нку гідрант не 

повинен бути 

далі 200 м. 

Наказ Міні-

стерства 

внутрішніх 

справ Укра-

їни від 15 

червня 2015 

р. № 696 

Відпо-

відає 
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6 Протипоже-

жний роз-

рив між бу-

динками 

На території 

школи знахо-

диться сім 

об’єктів на відс-

тані більш ніж 8 

м. один від од-

ного 

 

Протипоже-

жні відстані 

від громадсь-

ких будівель 

до інших спо-

руд має бути 

не менше 8 м 

ДБН В 2.2-

12:2019 п 

15.2.2 

табл.15.2 

Відпо-

відає 

7 Покриття 

для під’їз-

дів 

 

На всій терито-

рій школи, окрім 

спортивних пло-

щадок укладе-

ний асфальт 

 

Дороги для 

пожежних ав-

томобілів по-

винні мати 

тверде пок-

риття 

Відповідає 

ДБН В 2.2-

12:2019 

П 15.1.5 

Відпо-

відає 

8 Захист буді-

вель від 

прямих по-

падань бли-

скавки і 

вторинних 

її проявів. 

Не відповідає 

нормам 

Повинен бути 

виконаний 

відповідно до 

вимог. 

ДСТУ EN 

62305:2012 

«Блискавко-

захист» 

Не від-

повідає 

 

Висновок: у зв’язку з проведеним аналізом виявлено порушення правил по-

жежної безпеки відносно генерального плану, а саме встановлення пожежного гі-

дранта на тупикову водопровідну мережу та невідповідність нормам захисту буді-

влі від прямих попадань блискавки і вторинних її проявів. Необхідно усунити не-

доліки, для безпечного перебування людей у об’єкті.  

 

1.3. Аналіз будівельних конструкцій 

«За пожежню безпекою будівельні конструкції класифікують за вогнестійкі-

стю та за межею поширення вогню. 
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За вогнестійкістю 

Визначається класом вогнестійкості, в залежності від межі та нормованих 

граничних станів із вогнестійкості. Межа вогнестійкості характеризується часом 

від початку випробування за одним із температурних режимів до настання одного 

із граничних станів: 

– втрати несучої здатності (R); 

– втрати цілісності (E); 

– втрати теплоізолюючої здатності (I).» [14] 

Це значення отримують шляхом випробувань або розраховують за діючими 

методами. 

«Позначають клас вогнестійкості літерою, що відповідає нормованому гра-

ничному стану чи їх комбінацією, що відповідає критеріям експлуатаційних хара-

ктеристик і цифрами, що є нормативною межею у хвилинах. 

Розрізняють такі критерії експлуатаційних характеристик: 

– несуча здатність R; 

– несуча здатність і цілісність RE; 

– несуча здатність, цілісність і теплоізолювальна здатність REI; 

– несуча здатність, цілісність і теплоізолювальна здатність за наявності удару 

REI - М.; 

Прийняті класи вогнестійкості: 

– R15, R30, R45, R60, R90, R120, R150, R180, R240; 

– RE 30, RE 60, RE 90, RE 120, RE 150, RE 180, RE 240; 

– REI 15, REI 30, REI 45, REI 60, REI 90, REI 120, REI 150, REI 180, REI 240; 

– REI-M 30, REI-M 60, REI-M 90, REI-M 120, REI-M 150, REI-M 180, REI-M 

240. 

За межею поширення вогню 

Будівельні конструкції поділяють на три групи: 

–   М0 — межа поширення вогню дорівнює 0 см; 

– М1 — межа поширення вогню для горизонтальних конструкцій становить 

25 см і менше, для вертикальних і похилих конструкцій — 40 см і менше; 

– М2 — межа поширення вогню становить більше 25 см для горизонтальних; 
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–   конструкцій та більше 40 см для вертикальних і похилих конструкцій.» 

[14] 

Застосування порівняльного методу дозволяє оцінювати вогнестійкість кон-

струкції, що працює у складі будівлі як цілісної системи. Натомість за результатами 

випробування визначають вогнестійкість не лише окремої конструкції, що не гара-

нтує безпеки цілої будівлі в умовах пожежі, а й вогнестійкість будівлі в цілому. Для 

порівняння на необхідні значення фактичні та допустимі межі розповсюдження во-

гню, фактичні і вимагаємі межі поширення вогню зводимо у таблицю 1.2. 

Будівлі школи мають ІІІ-ІV ступінь вогнестійкості, що відповідає вимогам 

ДБН В.2.2-3:2018 «Заклади освіти», до кількості людей які знаходяться у відпові-

дних будівлях. З метою швидкої евакуації людей у разі виникнення пожежі плану-

вання поверхів у приміщеннях прохід частіше є з одностороннім розташуванням 

кабінетів.  

Процес евакуації людей повинен бути чітким і злагодженим і займати яко-

мога менше часу. Від того, як поведуть себе люди, в екстремальній ситуації буде 

залежати життя не тільки кожної людини окремо, але і всіх, котрі потрапили в 

біду. 

Таблиця 1.2. «Аналіз будівельних конструкцій» 

№ 

з/п 

Будівельні 

конструкції 

ВС 

ВБ 

REIн 

хв. 

Мн REIф 

хв 

Мф ФС 

ВБ 

Документ Висновок 

1 Стіни сходо-

вого маршу 

несучі цег-

ляні 

ІІІ REІ 

120 

М0 REІ 

150 

М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

об’єктів буді-

вництва. Зага-

льні вимоги» 

табл. 1 

Відпові-

дає 
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2 Стіни зовні-

шні несучі 

цегляні 

ІІІ E15 М0 E15 

 

М0 

 

ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

об’єктів буді-

вництва. Зага-

льні вимоги» 

табл. 1 

Відпові-

дає  

 

3 Стіни внут-

рішні несучі 

цегляні 

ІІІ E15 MІ E15 

 

MІ ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

об’єктів буді-

вництва. Зага-

льні вимоги» 

табл. 1 

Відпові-

дає 

4 Колони 

залізобетонні 

ІІІ R 

120 

М0 R120 

 

М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

об’єктів буді-

вництва. Зага-

льні вимоги» 

табл. 1 

Відпові-

дає 

5 Перекриття 

міжповер-

хове залізо-

бетонне 

ІІІ RЕІ 

45 

МІ REІ 

45 

М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

об’єктів буді-

вництва. Зага-

льні вимоги» 

табл. 1 

Відпові-

дає 
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 Висновок: ступінь вогнестійкості будівель відповідає вказаній, оскільки всі 

конструкції з яких виконані будівлі мають фактичний ступінь вогнестійкості та по-

ширення вогню рівний, або більший за вимагаємий 

 

1.4. Аналіз об’ємно-планувальних рішень 

«Об’ємно-планувальні рішення представляють собою загальне розміщення 

певних приміщень відомих розмірів і форм в одній будівлі відповідно технічних 

вимог, функціональних норм. Від об’ємно-планувальних рішень залежить безпеч-

ність евакуації людей, обмеження поширення пожежі в будівлі, гасінні пожежі.» 

[16] 

У будівлях передбачаються приміщення різних функціональних груп які за-

лежать від закладу освіти: класи, навчально-виробничі, фізкультурно-спортивні, бі-

бліотеки, харчування, медичного обслуговування, адміністративно службові, допо-

міжні та службові.  

Також відповідно технічних вимог можуть бути включені інші функціональні 

приміщення. Зводимо таблицю 1.3 «Аналіз об’ємно-планувальних рішень» для 

того щоб перевірити чи відповідає нормативному документу приміщення» 

  

Таблиця 1.3. «Аналіз об’ємно-планувальних рішень» 

№

п/

п 

Перевіряється Прийнято прое-

ктом 

Дійсний стан згідно 

нормативних докумен-

тів 

Відповідність 

згідно норма-

тивного до-

кументу 

1 Поверховість Будівля трипо-

верхова 

Поверховість слід 

приймати не більше 3-

х поверхів-закладів за-

гальної середньої 

освіти. 

Відповідає 

ДБН В 2.2-

3:2018 
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2 Евакуаційні ви-

ходи 

Евакуація лю-

дей передба-

чена по шляхам 

евакуацій, че-

рез евакуаційні 

виходи, евакуа-

ційні сходи 

Евакуація людей у разі 

пожежі повинна бути 

передбачена по шля-

хам евакуацій, через 

евакуаційні виходи, 

евакуаційні сходи та 

сходові клітки. 

Відповідає 

ДБН В 1.1-7-

2016 

3 Евакуаційне 

освітлення 

У школі  не пе-

редбачене ева-

куаційне освіт-

лення 

У закладах середньої 

освіти у прохідних 

приміщеннях, коридо-

рах, холах, у сходових 

клітках, фізкультур-

них і актових залах, 

роздягальнях, їдальнях 

повинно бути передба-

чене евакуаційне осві-

тлення 

Не відповідає 

ДБН В 1.1-7-

2016 

4 Бібліотека Бібліотека має 

окремий зал, а 

також службо-

вий вхід, має 

суміжні про-

ходи з іншими 

приміщеннями. 

Бібліотека повинна 

мати службові входи. 

Влаштування проходу 

через приміщення біб-

ліотеки не допуска-

ється. 

Відповідає 

ДБН В 2.2-

3:2018 

 

5 Навчальні сек-

ції перших кла-

сів 

Секцій перших 

класів розташо-

вані на пер-

шому та на тре-

тьому поверсі 

Навчальні секції пер-

ших класів необхідно 

розташовувати не 

вище 2-го поверху 

Не відповідає 

ДБН В 2.2-

3:2018 

П.9.5 
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Висновок: об’ємно-планувальні та конструктивні рішення в будівлі не повні-

стю відповідають нормативним документам а саме ДБН в. 2.2-3:2018 «Заклади 

освіти» та ДБН В 1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів». Були не виконані насту-

пні вимоги: не передбачене евакуаційне освітлення та секції перших класів розта-

шовані на першому та на третьому поверсі. 

 

1.5. Аналіз протипожежного водопостачання 

За державними будівельними нормами (ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. 

Зовнішні мережі та споруди. Основні положення проектування» та ДБН В.2.5-

64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація.»), «кожний навчальний заклад по-

винен мати зовнішнє та внутрішнє протипожежне водопостачання.» [11] 

 Утримання, перевірка та обслуговування водопостачання виконуються згі-

дно наказу Міністерства внутрішніх справ України від 15 червня 2015 року № 696 

«Про затвердження Інструкції про порядок утримання, обліку та перевірки техніч-

ного стану джерел зовнішнього протипожежного водопостачання», зареєстрова-

ного в Міністерстві юстиції України 03 липня 2015 року за № 780/27225. «Керівні 

заклади, які мають протипожежне водопостачання відповідають за справний стан 

та технічне обслуговування.» [11] 

У Малинівського ліцея №1 відсутня внутрішня система протипожежного во-

допостачання, але є  зовнішня, яка представлена ПГ-71, на території школи. У ДБН 

В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація» п.8.4 (б), вказано, що «Вну-

трішній протипожежний водопровід не треба передбачати у будівлях загальноосві-

тніх шкіл, окрім шкіл-інтернатів.»[11] 

Площа нового  корпусу складає 2636, 3 м2 відповідно до інвентарного паспо-

рту. Для перевірки відповідності водовіддачі фактичної і дійсної, знайдемо об’єм 

будівлі: 

                                                          V = S ∙ h                                   (1.1.)                       

S - загальна площа 

h - висота будівлі 

                                        V = 2636,3 ∙ 10,5 = 27681,1  м3 
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Зовнішній водопровід представлений ПГ-71 встановлений на сільській тупи-

ковій водопровідній мережі Ø 100 мм на території об’єкта. Робочий тиск у мережі 

2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійснюється 

за допомогою диспетчера КП «Чугуїввода», при цьому водовіддача буде дорівню-

вати 29 л/с. 

Необхідний тиск води у водопроводі створюється без допомоги переносних 

пожежних насосів, та цілком задовольняє необхідну кількість водовіддачі необхід-

ної для гасіння пожежі. 

Висновок: згідно  наказу Міністерства внутрішніх справ України від 15 чер-

вня 2015 року №696 "Про затвердження Інструкції про порядок утримання, обліку 

та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопоста-

чання.", ДБН В.2.5-74:2013 “Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні 

положення проектування” та ДБН В.2.5-64:2012 “Внутрішній водопровід та кана-

лізація. Частина І. Проектування. Частина ІІ. Будівництво” даний заклад освіти за-

безпечений кільцевою системою подачі води для успішного гасіння пожежі. 

 

 1.6. Аналіз систем протипожежного захисту 

В Малинівському ліцеї немає автоматичних систем пожежогасіння та сигна-

лізації, тому швидкість виявлення пожежі та початку гасіння збільшується. Вогне-

гасники знаходяться у класах, кабінетах та коридорах та мають такі марки: 

– ВВК-2 кількістю 12 шт.; 

– ВВК-1,4 -  35 шт.; 

– ВП-2 – 10 шт. 

 Для перевірки нормативної кількості вогнегасників зробимо порівняльну 

таблицю, фактичної кількості вогнегасників з вимагаємою: 

 

Таблиця 1.4 «Аналіз систем протипожежного захисту» 

Норматив-

ний доку-

мент 

Згідно норма-

тивного доку-

менту 

Тип 

Вогнегасника 

Необхідна 

кількість 

 

Відповідає 
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Норми нале-

жності вог-

негасників 

для примі-

щень п.7.8 

Площа примі-

щення від 50 

до 150 м2 

ВВК-1.4 Площа при-

міщення 97 

м2,  отже 

треба 4 вог-

негасники. 

Відповідає 

Типовими 

нормами на-

лежності вог-

негасників 

табл.1 

Площа примі-

щення від 150 

до 250 м2 

ВВК-2 Площа при-

міщення 

227м2 отже 

треба 6 вог-

негасників 

Відповідає 

Норми нале-

жності вог-

негасників 

для примі-

щень п.7.8 

Бібліотеки на 

кожні 50 м2 

по 1-му газо-

вому вогнега-

снику 

ВВК-1.4 Площа біблі-

отек 16, 24 

м2  отже 

треба 2 вог-

негасники 

Відповідає 

Типовими 

нормами на-

лежності вог-

негасників 

табл.1 

Площа примі-

щення 50 м3 

до 150 м2 

ВВК-1.4 Площа при-

міщення ка-

бінету хімії 

64 м3 отже 

треба 5 вог-

негасників 

Відповідає 

Наказ №25 

від 

15.01.2018 

«Про затвер-

дження Пра-

вил експлуа-

тації та типо-

вих норм на-

На кожен по-

верх не 

менше 2-х во-

гнегасників 

ВВК-2 3 поверхи 

отже треба 6 

вогнегасни-

ків 

Відповідає 
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лежності вог-

негасників» 

розділ VI п.5 

 

Висновок: даний навчальний заклад забезпечений засобами первинного по-

жежогасіння, згідно Наказу №25 від 15.01.2018 «Про затвердження Правил експлу-

атації та типових норм належності вогнегасників» 
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Розділ ІІ. Державний нагляд з питань техногенної безпеки та ЦЗ за об’єктом 

 

2.1. Організація проведення перевірки щодо пожежної небезпеки 

«Перевірки органів державного нагляду (контролю) можуть бути плановими 

або позаплановими. Планова перевірка не частіше ніж один раз на рік. Повідом-

лення про проведення перевірки надсилається не пізніше ніж за 10 днів. Позапла-

новою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення якої не перед-

бачено планами роботи Держтехногенбезпеки України, її територіальних органів, 

яка проводиться на підставі: 

– подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу Держтех-

ногенбезпеки України про здійснення перевірки за його бажанням; 

– виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у докумен-

тах обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

– перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог зако-

нодавства, виданих за результатами проведення планових перевірок орга-

ном Держтехногенбезпеки України; 

– звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом господа-

рювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки. 

Позапланова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди 

Держтехногенбезпеки України на його проведення; 

– настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуації або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарю-

вання.» [3] 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) те-

риторій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та вико-

нання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту. 
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Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі бу-

дівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватися перевірка, а також ступеня ри-

зику від провадження господарської діяльності та не може перевищувати п’ят-

надцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підприємни-

цтва - п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

 

2.2. Перевірка протипожежного стану об’єкту 

 Якщо всі норми пожежної безпеки дотримані та пожежні ризики зводяться 

до мінімуму, то вважається, що пожежна безпека об'єкта забезпечена. Для визна-

чення відповідності об'єкту вимогам пожежної безпеки проводиться оцінка проти-

пожежного стану. Метою перевірки  є оцінка відповідності об'єкта правилам і нор-

мам протипожежного захисту та підвищення рівня безпеки громадян. 

 

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання 

(виконання) вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, вказа-

них в акті, складеному за результатами проведення планового заходу державного 

нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодав-

ства у сфері техногенної та пожежної безпеки, від 01 жовтня 2020 року №87, від-

повідно до статті 69 Кодексу цивільного захисту України, частини восьмої статті 7 

Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері гос-

подарської діяльності», пункту 48 Положення про Державну службу України з над-

звичайних ситуацій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 

грудня 2015 року № 1052, вимагається вжити таких заходів. Згідно виявлених по-

рушень, які були виявлені під час перевірки пожежної безпеки загальноосвітнього 

закладу заповнюємо таблицю 2.1 « Перевірка протипожежного стану об’єкта: 
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Таблиця 2.1. «Перевірка протипожежного стану об’єкта» 

№ 

з/п 

 

Порушення, яке необхі-

дно усунути (також за-

значається дата, з якої 

пропонувалося до вико-

нання) 

Найменування норма-

тивно-правового акта 

або нормативного до-

кумента, вимоги якого 

порушено, із зазначен-

ням статті (частини, 

пункту, абзацу тощо) 

Строк ви-

конання 

Відмітка 

про вико-

нання 

1 Забезпечити сходові клі-

тки, коридори, проходи 

та інші шляхи евакуації  

евакуаційним освітлен-

ням 

Пункт 2.31 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

01.11.2020  

2 Обладнати приміщення 

об’єкту системами про-

типожежного захисту 

відповідно до ДБН В 2.5-

56:2014 «Системи проти-

пожежного захисту» 

Пункт 1.2 глави 1  

розділу V ППБУ 

01.11.2020  

3 Здійснити навчання пра-

цівників з питань цивіль-

ного захисту, у тому чи-

слі правилами техноген-

ної та пожежної безпеки 

Пункт 2.5 глави 2 роз-

ділу ІІІ ППБУ 

01.11.2020  
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4. Встановити біля місця 

розташування пожеж-

ного гідранту покажчик 

(об’ємним світильником 

або плоский із застосу-

ванням світловідбивних 

покриттів) з нанесеними 

на нього літерами індек-

сом ПГ, цифровими зна-

ченнями відстані в мет-

рах від покажчика до гі-

дранта, внутрішнього ді-

аметра трубопроводу в 

міліметрах, значенням 

виду водопровідної ме-

режі ( тупикова або кіль-

цева)) 

ППБУ, підпункту 9 п. 

2.1 глави 2 розд. V 

01.11.2020  

5 Оснастити електрощи-

тові, які розміщено в бу-

дівлі схемами підклю-

чення споживачів з пояс-

нювальними написами і 

вказаним значенням но-

мінального струму апа-

рата захисту (плавкої 

вставки) 

ППБУ, підпункт 5 пун-

кту 2.1 глави 2 

01.11.2020  
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6. Обробити дерев’яні еле-

менти горищних покрит-

тів (крокви, лати) будівлі 

засобами вогнезахисту, 

які забезпечують І групу 

вогнезахисної ефектив-

ності 

Пункт 2.5 глави 2 роз-

ділу ІІІ ППБУ 

01.11.2020  

 

Висновок: опираючись на результати першого розділу, було розроблено при-

пис, згідно Наказу МВС України від 17.01.2019 № 22 «Про затвердження уніфіко-

ваної форми акта, складеного за результатами проведення планового (позаплано-

вого) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господа-

рювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших 

форм розпорядчих документів». 
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ІІІ. Організація гасіння пожежі 

 

                                           3.1 Тактичний задум 

«Розрахунок сил та засобів  пожежі необхідний для організації і результатів 

оперативних дій пожежно-рятува-льних підрозділів, а також для корегування і ро-

зробки нових рекомендацій, оперативних документів та заходів, що спрямовані на 

удосконалення тактичної підготовки особового складу пожежно-рятувальних під-

розділів.» [19] 

Одним з ймовірних місць виникнення пожежі у будівлі є комора спортзалу, 

яка розташований на 1-му поверсі нового корпусу. При пожежі у коморі спортзалу 

на момент прибуття перших підрозділів пожежа може поширитись на площу са-

мого спортзалу. Будівля буде сильно задимлена, пожежа буде поширюватися по 

спортзалу, загрожуючи суміжним приміщенням. 

При пожежі у коморі спортзалу, розповсюдження диму відбуватиметься по 

спортзалу, тому евакуацію людей (якщо вони там знаходяться) можна здійснити 

через основний та задній вихід спортзалу. Охорону евакуйованих матеріальних цін-

ностей доцільно забезпечити за допомогою поліції. Необхідну кількість сил для 

проведення евакуації встановлює КГП, враховуючи обстановку на пожежі. 

«Вирішення питання стосовно виконання основного оперативного завдання 

підрозділами пожежно-рятувальної служби залежить від того, хто його виконує і 

чим він озброєний. Це і є відповіддю на питання про поняття сили та засоби,які 

залучаються для вирішення усіх питань при гасінні пожежі» [19]. Для визначення 

необхідної кількості сил та засобів потрібно всебічно оцінити і вивчити обстановку, 

яка сталася на пожежі та визначити: 

– параметри пожежі до прибуття та моменту введення додаткових сил; 

– кількість пожежних машин, яка потрібна для подачі необхідної кількості 

вогнегасної речовини; 

– кількість відділень, які необхідні для гасіння пожежі. 
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3.2. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі 

Відповідно до вихідних даних: 

- Час виявлення пожежі – 2 хв. 

- Час оперативного розгортання – 4 хв. 

- Час оповіщення – 1 хв. 

- Час збору та виїзду – 1 хв.  

1.Час прямування на пожежу визначається в залежності від відстані до 

об’єкту за формулою: 

 

                                               60
Vпрям

прям


L
прям.                                       (3.1.) 

     

- ДПРЧ-50                                      τпрям.1 = 
4,6 ∙ 60

40
=  9 7хв.                                   

 

- ДПРЧ-39                                      τпрям.2 = 1040/6,660   хв.                                    

 

(де: Lпрям.. – відстань від пожежно-рятувальної частини до місця виклику, км; 

Vпрям.. – середня швидкість руху пожежно-рятувальних машин в залежності від 

стану доріг, їх завантаженості транспортом та часу доби, км/год.) 

 2.Визначаємо час вільного розвитку пожежі на момент введення перших 

стволів за формулою:  

 

        15471121.  о.р.прям.зб.в .спов.виявл.  хв                   (3.2.) 

 

Радіус пожежі на момент прибуття 1-го підрозділу ( караулу у складі 2-х від-

ділень ДПРЧ-50) 

 

  .6)1015(6,06,0105.010100,5 .τ. м)(V+V=R вільн
табл
л

табл
лп         (3.3.) 

 

 де 
табл

лV  = 0,6 м/хв – лінійна швидкість поширення пожежі згідно до завдання. 



     

НУЦЗУ.2. 25.13.85.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
33 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

4. Знаходимо форму розвитку пожежі шляхом нанесення у масштабі знайде-

ного радіусу. На момент першого стволу пожежа повністю охопила комору  спорт-

залу та розповсюджується по спортзалу, форма розвитку пожежі у коморі примі-

щення спортзалу – прямокутна, розмірами 8×1,7м, у спортзалі – півколо. 

 

 

          5.Загальна площа пожежі складає: 

                                                             Sпож= Sпож1 + Sпож2                                     (3.4.)                           

Sпож = 13,6 + 4,5 = 18,1 м2 

5.1. Знаходимо площу пожежі в коморі приміщення спортзалу: 

            Sпож1 = a ∙ b = 8 ∙ 1,7 = 13,6 м2 

5.2. Знаходимо площу пожежі в спортзалі: 

                                     Sпож2 = 0,5 ∙ 𝛼 ∙ r2 = 0,5 ∙ 
180

57
∙ 1,72  = 4,5 м2                            (3.5.) 

                    Де  r = Rпож  - √a² +  b²   = 6 - √1,72 − 42 = 1,7м                (3.6.) 

 6. Враховуючи те, що радіус пожежі менше глибини гасіння ручними ство-

лом «Б» hгас «Б» = 5 м, то ствол «Б» повністю перекриває усю площу пожежі, тому 

пожгас SS  . 

Sгас = Sпож2 = 4,5м2 

7. Знайдемо фронт пожежі: 
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                                   Фп = 𝛼 ∙ Rпож  = 3,14 ∙ 1,7 = 5,3 м                          (3.7.) 

8.Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини ( в нашому випадку на га-

сіння пожежі): 

                                 Qгас= Iгас ∙ Sгас = 4,5  ∙ 0,06 = 0,25 л/c                        (3.8.) 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/ м
2

 ·с 

(за  довідковими даними приймаємо – 0,06 л/ м
2

·с). 

9. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

витрата одного стволу РСК-50 по воді складає 3,7 л/с: 

                            QБ
гас  =  

𝑄потр
гас

𝑄прил
   = 

1,9

3,7
 = 0,08 ≈ 1 ствол «Б»                       (3.9.) 

Вводимо стволи на вирішальному напрямку з боку спортзалу. 

10. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту суміжного 

приміщення, покрівлі від теплового впливу пожежі: 

- на захист покрівлі: 

                 𝑄потр
зах =0,25·Iгас ∙ Sгас = 0,25 ∙ 18,1 ∙ 0,06 = 0,27 л/с                     (3.10.) 

Qзах = Sпож  = 18,1 м2 

-  на захист суміжного приміщення 

                    𝑄потр
зах =0,25·Iгас ∙ Sгас =  0,25 ∙ 0,25 ∙ 13,6 ∙ 0,25 = 0,2 л/с       (3.11.) 

                                            Sгас =  a ∙ b = 8 ∙ 1,7 = 13,6 м2                                           (3.12.) 

11. Кількість стволів на захист складе: 

         NБ
зах = 

𝑄потр
зах

𝑄прил
 = 

0,27

3,7
 = 0,07 ≈ 1 ствол «Б» - на  захист покрівлі   (3.13.) 

NБ
зах = 

0,07

3,7
 = 0,05 ≈ 1 ствол «Б» - на захист суміжного приміщення 

12. Загальна кількість стволів на гасіння ( 1 ствол «Б») на захист (2 стволи 

«Б») складе: 

                          NБ
заг = NБ

зах + QБ
гас = 2 + 1 = 3 стволи «Б»               (3.14.) 

Виходячи з того, що одним караулом ДПРЧ-50 подати необхідну кількість 

сил та засобів ми не зможемо ( в спортзалі необхідно працювати ланкою ГЗДС) 

проведемо розрахунки на момент прибуття підрозділів за номером виклику №2. 
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1. Час введення стволів підрозділами, що прибувають з номером виклику №2 

( який на даний об’єкт встановлено автоматично): 

      184101122.  о.р.прям.зб.в .спов.виявл.  хв           (3.15.) 

2.Радіус пожежі складе: 

Rпож.2 = 0,5 ∙ 
табл

лV  ∙ 10 + 
табл

лV  ∙ ( 𝜏в.р.(2)  - 10)        (3.16.) 

Rпож.2 = 0,5 ∙0,6 ∙ 10 + 0,6 ∙ (18 – 10) =  7,8 м 

 

3.Форма пожежі коморі  - прямокутна, розмірами  8× 1,7, у спортзалі – пів-

коло. 

1м 1м 1м 1м

 

4.Загальна площa пожежі складає: 

                                                Sпож= Sпож1 + Sпож2                                             (3.17.) 

Sпож = 13,6 + 19,2 = 32,8 м2 

5.1. Знаходимо площу пожежі в підсобному в коморі спортзалу: 

                                              Sпож1 = a ∙ b = 8 ∙ 1,7 = 13,6 м2                                     (3.18.) 

5.2 Знаходимо площу пожежі в спортивному залі: 

                              Sпож2 = 0,5 ∙ 𝛼 ∙ r2 = 0,5 ∙ 
180

57
∙ 3,52  = 19,2 м2                                    (3.19.) 

                  Де  r = Rпож  - √a² +  b²   = 7,8 - √1,72 − 42 = 3,5 м                (3.20.) 

м2 

6.Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини ( у нашому випадку вода) 
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на гасіння пожежі: 

                               Qгас= Iгас ∙ Sпож = 0,06 ∙ 32,8 = 1,95 л/с                          (3.21.) 

7.Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

витрата одного стволу РСК-50 по воді складає 3,7 л/с: 

                            QБ
гас  =  

𝑄гас

𝑄прил
=

1,95

3,7
  = 1,1 ≈ 1 ствол «Б»                (3.22.) 

Приймаємо на гасіння 1 ствол «Б». В першу чергу вводимо стволи на виріша-

льному напрямку з боку спортзала: 

- На захист покрівлі: 

                  𝑄потр
зах =0,25 · Iгас ∙ Sгас =  32,8 ∙ 0,06 ∙ 0,25 = 0,49 л/с        (3.23.) 

Sзах = Sпож  = 32,8 м2 

- На захист суміжного приміщення: 

                               𝑄потр
зах  = 13,6  ∙ 0,06 ∙ 0,25 = 0,2 л/с                       (3.24.) 

                                       Sгас =  a ∙ b = 8 ∙ 1,7 = 13,6 м2                                                 (3.25. 

 Кількість стволів на захист складе: 

        NБ
зах = 

𝑄потр
зах

𝑄прил
 = 

0,49

3,7
 = 0,1 ≈ 1 ствол «Б» - на  захист покрівлі        (3.26.) 

NБ
зах = 

0,2

3,7
 = 0,05 ≈ 1 ствол «Б» - на захист суміжного приміщення 

11. Визначаємо загальні витрати води на гасіння пожежі та захист суміжних 

приміщень покрівлі: 

    𝑄факт
зах

 = 𝑁прил
гас   ∙ 𝑄прил

зах  + 𝑁прил
зах   ∙ 𝑄прил

зах  = 1 ∙ 3,7 + 2 ∙ 3,7 = 11,1 л/с      (3.27.) 

12. Визначаємо забезпеченість об’єкту водою. Безпосередньо на об’єкті роз-

ташований один гідрант тиском 3 атм. За таблицею 10,11 визначаємо  для тиску 3 

атм. водовіддачу одного пожежного гідранту на водопровідній мережі тупикового 

типу діаметра (100 мм) становить 17 л/с. При використанні одного найгіршого гід-

ранту, з точки зору водовіддачі об’єкт являється забезпечений водою для гасіння 

пожежі.  

13. Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі вогне-

гасної речовини: 
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                         Nмаш.  = 
𝑄факт

заг

0,8 ∙  𝑄нас
 = 

11,1

0,8 ∙  40
 = 0,3 ≈ 1 ПА                         (3.28.) 

14. Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення подачі розра-

хованої кількості приладів:  

Nо/с = NГДЗС · 3 + NПБ  · 1 + N «Б»зах · 2 + Nрезер · 1 + Nзв · 1 (3.29) 

N
о/с = 2 ∙ 3 +  2∙ 1 + 2 ∙ 1 + 1 ∙ 1 + 1 ∙ 1 = 12 осіб 

15. Визначаємо кількість відділень на основних ПА: 

                               Nвідд  =  
𝑁о с

4
 = 

4

12
= 3 ≈ 3 відділення                       (3.30.) 

16. Визначаємо граничну кількість рукавів за формулою: 

Nгр= 
Нн  − (hрозг ± 𝑍м  ± 𝑍пр ) 

𝑆 ∙ 𝑄2
  = 

90 −( 50+0+7)

0,015 ∙ 11,12 
  = 18 рукавів                (3.31) 

де: Nгр. - гранична кількість рукавів у магістральній лінії, шт.; 

 Нн - робочий тиск на насосі, м; 

hрозг - тиск біля розгалуження, який приймають на 10 м більше, ніж біля 

ствола. 

 Zм - найбільша висота підйому місцевості на дільниці граничної  

відстані, м; 

Zпр. - найбільша висота підйому приладу гасіння від місця розташування роз-

галуження або місця біля пожежі на об`єкті до позиції ствольщиків, м; 

S - гідравлічний опір одного рукава у магістральній лінії довжиною 20 м. 

Q2 - витрата води, що проходить однією магістральною лінією, л/с. 

 

Таким чином, для ліквідації пожежі необхідно 3 відділення в повному складі 

на пожежних автомобілях основного призначення (АЦ), що відповідає виклику по 

пожежі № 2 згідно з гарнізонним розкладом виїздів 
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Отримані результати заносимо у зведену таблицю: 

 

 Q 

л/с 

 

Стволи 

 РСК-50 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

 

Техніка 

АЦ АД АГДЗ АРА 

Потрі-

бно 

на га-

сіння 

3,7 1 1 4 1 - - - 

Потрі-

бно 

на за-

хист 

7,4 2 1 8 3 - - - 

Всього 11,1 3 2 12 4 - - - 

 

Дії КГП: 

 

50 ДПРЧ 

м. Чугуїв 

 

1-е відді-

лення 

АЦ встановлює на ПГ-71, ланкою ГДЗС через зад-

ній вхід спортзалу подає ствол РСК-50 на гасіння 

пожежі у спортзалі, потім підключається до розга-

луження 2-го відділення 50 ДПРЧ. Евакуація людей 

та матеріальних цінностей. 

2-е 

відділення 

Прокладає магістральну лінію, встановлює висувну 

драбину, подає ствол РСК-50 на захист покрівлі 

спортзалу правого боку. Евакуація людей та матері-

альних цінностей. 

39 ДПРП 

смт Чка-

ловське 

1-е 

відділення 

Встановлює драбину палицю, від розгалуження 2-го 

відділення 50 ДПРЧ ланкою ГДЗС подає ствол 

РСК-50 на захист суміжних приміщень з вікна кла-

дової.   



     

НУЦЗУ.2. 25.13.85.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
39 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

25 ДПРЧ 

смт. Пече-

ніги 

1-е 

відділення 

Згідно за другим номером розкладу виїзду вирушає 

на пожежу. Знаходиться в резерві. 

 

Висновок: для успішного гасіння пожежі та захист суміжних приміщень нам 

необхідно 2 ланки а ГДЗС, 12 чоловік особового складу (3 відділення), 4 АЦ. Кіль-

кість сил та засобів відповідає виклику по пожежі № 2 згідно з гарнізонним розк-

ладом виїздів. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

1. «Вжити першочергових заходів з евакуації людей з приміщень будівлі 

із зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення при пожежі, що пов’язано з великою 

пожежною навантагою приміщень, а також з використанням в оздобленні стін по-

лімерних матеріалів, які під дією полум’я можуть виділяти високотоксичні проду-

кти горіння.» [18] 

 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оціню-

ючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а та-

кож за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити 1 ланку ГДЗС через зад-

ній вхід спортзалу 

 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – подається  ствол 

«Б» через задній вхід спортзалу на гасіння пожежі. Скористатися висувною драби-

ною для того щоб подати  1 стволи «Б» на захист покрівлі спортзалу та драбину 

палицю для того щоб подати з правого боку 1 ствол «Б» на захист приміщень, тому 

що пожежа, розповсюджуючись в цих напрямках, може охопити більшу площу та 

привести до більш значних матеріальних втрат.  
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4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (2 АЦ 50 ДПРЧ) – гасіння пожежі в 

спортзалі, захист покрівлі спортзалу з правого боку та евакуація людей та матеріа-

льних цінностей, ОД-2 (1 АЦ 39 ДПРП) – захист приміщень на захист суміжних 

приміщень з вікна кладової, розкриття конструкцій, освітлення місця пожежі.  

 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа.  

 

6. Забезпечити охолодження конструкцій в перекритті,  контроль обста-

новки на покрівлі та стін. 

 

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількості ві-

конних прорізів на рівні (вище рівня) пожежі в спортзалі. Також можливе викори-

стання ПД-30 для нагнітання свіжого повітря а спортивному залі або створення пі-

дпору повітря в коридорі за допомогою ПД-7Е.  

 

8. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна поліцію. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

 

гдзс 50

50
50

2 шт. d-77 мм 2 шт. d-77 мм
3 шт. d-51 мм

50 ДПРЧ (1)
ПГ-71 К-100ПГ-71

 

1. Встановити на ПГ-71 АЦ 1-го відділення 50 ДПРЧ. 

2. Прокладати магістральні лінії на вулиці, на кожній магістралі встанов-

лювати по 2 розгалуження (біля вікна комори, яка знаходиться біля комори, яка 

горить) 

3. Розміщувати резервну техніку на майданчику зі сторони запасного 

входу з урахуванням необхідного маневрування та дотримання ПДД.  

4. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 
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5. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній во-

догінній мережі до 70 м. вод. ст. через чергового диспетчера КП «Чугуїввода».  

6. «Забезпечити підвіз води автотехнікою району у разі неможливості вико-

ристання зовнішніх джерел водопостачання.» [18] Створити резерв АЦ поблизу по-

жежних автомобілів, що працюють на подачу води в лінії.  

 

7. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів ди-

хання.  

 

8. Організувати доставку до місця пожежі резерву апаратів на АГДЗС 31 

ДПРЧ. За необхідності організувати дозаправку апаратів на базі ГДЗС.  

 

9. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво Чугу-

ївського РВ  ГУ ДСНС України у Харківській області, за необхідності організувати 

дозаправку техніки з дотриманням вимог правил безпеки праці.  

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1 

 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в спортзалі через задній вхід та захисту 

покрівлі  з правого боку, можливе щільне задимлення та висока температура в су-

міжних приміщеннях. «При просуванні в середині приміщень необхідно постійно 

проводити пошук людей, що могли залишитися в них. При відкриванні дверей до 

суміжних приміщень можливий викид полум’я. Також при довготривалій пожежі 

необхідно звертати увагу на стан міжповерхового залізобетонного перекриття. Та-

Тупикова водопро-

відна мережа діамет-

ром 100 мм 

Водовіддача, (м. вод. ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача, л/с 10 14 17 21 24 26 29 
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кож при використанні димовсмоктувачів дотримуватися заходів безпеки та врахо-

вувати можливу зміну напрямків руху теплових потоків під час їх включення або 

виключення.» [22] 

 

        2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД. За необ-

хідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с.  

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 2 

 

1. На ОД-2 при проведенні робіт із захисту  приміщень з вікна кладової, мо-

жливе їх щільне задимлення. При просуванні в середині приміщень необхідно по-

стійно проводити пошук людей, що могли залишитися в них. При відкриванні две-

рей до суміжних приміщень можливий викид полум’я. Також при довготривалій 

пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового залізобетонного перек-

риття. «При використанні димовсмоктувачів дотримуватися заходів безпеки та вра-

ховувати можливу зміну напрямків руху теплових потоків під час їх включення або 

виключення.» [22]  

 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД. За не-

обхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с.  
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                                              ІV. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ 

Небезпека на об’єкті може виникнути під час ліквідації на таких етапах як 

розвідка, проведення оперативних дій у непридатному для диханні середовищі, га-

сінні електроприладів під напругою, роботі на висоті. 

1. «Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

– прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та мож-

ливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

– відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

– рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вік-

нами; 

– негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, ін-

тенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття.» [21] 

2. «Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням 

вимог безпеки. У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освіт-

лення і засоби зв’язку.» [22] 

3. «Під час гасіння пожежі кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змі-

нами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, i у разі виникнення небез-

пеки, негайно шляхом подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих 

на небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпечення негайного 

відходу особового складу в безпечне місце.» [18] 

4. При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживають заходи: 

– перекриття заглушок на газопроводі; 

– відключення подачі електроенергії; 

– зниження температури і видалення диму з приміщення.» [18] 
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5. За необхідності при визначенні позицій стольників КГП повинен передба-

чити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відводити особовий склад у разі 

виникнення небезпеки. 

6. «При роботі на висоті слід застосовувати страхуючі пристосування, які ви-

ключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

– робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

– під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною моту-

зкою; 

– для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

– забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води.» [22] 

7. «За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своє-

часної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання пер-

шої домедичної допомоги.» [22] 

8. «Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші) чи припиняти їх подачу, переміщу-

вати автомобіль, а також залишати без нагляду автомобілі, та працюючі насоси.» 

[22] 

9. «Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних при-

ладів i обладнання, які перебувають під напругою.» [22] 

10. «Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 

220 В може виконуватись особовим складом тільки за вказівкою керівника гасіння 

пожежі, керівника бойової ділянки. У разі неможливості застосовувати для цього 

відключаючі пристрої (рубильники, запобіжники тощо) електропроводи переріза-

ють спеціальними ножицями.» [22] 
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«Небезпечними чинниками пожежі, які впивають на життя людей та матері-

альні цінності являються: 

- токсичні продукти горіння; 

- вогонь; 

- підвищена температура навколишнього середовища; 

- дим; 

- знижена концентрація кисню.» [24] 

«Токсичні продукти горіння при пожежах у будівлях становлять найбільшу 

загрозу життю людини, тому що  в сучасних виробничих, побутових та адміністра-

тивних будівлях є значна кількість небезпечних матеріалів, що є основними джере-

лами токсичних продуктів горіння. 

Вогонь являється дуже небезпечним чинником пожежі, однак випадки його 

безпосередньої дії на людей трапляються досить рідко. Під час пожежі температура 

полум'я може досягти 1200-1400°С та у людей, які  знаходяться у зоні пожежі, ви-

промінювання полум'я можуть спричинити опіки та больові відчуття.  

Підвищеної температури середовища полягає у вдиханні розігрітого повітря 

разом із продуктами горіння може призвести до ураження органів дихання та сме-

рті людини. В умовах пожежі підвищення температури середовища до 60°С є небе-

зпечною для життя людини. 

Дим представляє з себе велику кількість видимих найдрібніших твердих та 

рідинних часточок незгорілих речовин, що знаходяться в газах у завислому стані. 

Він впливає на подразнення органів дихання та слизових оболонок (сильний ка-

шель, сльозотечу тощо). Крім того, у задимлених приміщеннях під час евакуації 

людей погіршується видимість, а часом провести її стає цілком важко.  

Знижена концентрація кисню спричинена тим, що під час процесу горіння ві-

дбувається хімічна реакція окиснення горючих речовин та матеріалів. Небезпеч-

ною ситуацією для людини вважається, коли кисень в повітрі знижується до 14% 

(норма - 21%). При цьому втрачається координація рухів, з'являється слабкість, за-

паморочення, загальмовується свідомість. При концентрації кисню 9-11 % смерть 

настає через кілька хвилин.» [24] 
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Висновок: розглянуто небезпечні фактори пожежі, які впливають  на людину 

та матеріальні цінності, також розроблено заходи для уникнення травмування, які 

треба виконувати під час ліквідації НС. 
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Висновки 

 

У дипломній роботі розглянуто протипожежний стан Малинівського ліцею 

№1 смт. Малинівки Харківської області. В цілому даний об’єкт можна оцінити на 

оцінку добре, за винятком деяких порушень вказаних у приписі. Були розроблені 

заходи щодо їх усунення. Ступінь вогнестійкості будівель відповідає вказаній, тому 

що всі конструкції з яких виконані будівлі мають фактичний ступінь вогнестійкості 

та поширення вогню рівний, або більший за вимагаємий. Об’ємно-планувальні рі-

шення в будівлі та генеральний план виконанні відповідно нормативних докумен-

тів не в повній мірі. 

 Були розглянуті заходи, щодо організації проведення рятувальних робіт та 

організації гасіння пожежі та проведено розрахунок сил та засобів у разі виник-

нення пожежі у коморі спортзалу. Для успішного гасіння пожежі нам необхідно 2 

ланки ГДЗС, 4 АЦ, кількість сил та засобів відповідає виклику по пожежі № 2 згідно 

з гарнізонним розкладом виїздів, також запропоновані рекомендації КГП, НТ, 

НОД. Розглянуто небезпечні фактори пожежі, які  впливають на людей та матеріа-

льні цінності. Розроблено заходи для уникнення травмування, які необхідно вико-

нувати під час ліквідації НС. 

Мета цієї кваліфікаційної роботи досягнена, задачі які ставилися при напи-

санні цієї роботи виконані. 
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